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绝密★启用前

2016年秋季8年级上册数学期末提分卷

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共 6页，满分 100 分，考试时间 90 分钟。

注意事项：

1．答卷前，考生首先检查答题卡是否整洁无缺损，之后务必用黑色签字笔在答题卡指定位置填写自己

的学校、班级、姓名，在右上角的信息栏填写自己的考号，并用 2B 铅笔填涂相应的信息点．

2．选择题每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦

干净后，再选涂其它答案，答案不能答在试卷上，不按要求填涂的，答案无效．

3．非选择题必须用黑色签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上，请注意每题

答题空间，预先合理安排，如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案．不准使用铅笔和

涂改液，不按以上要求作答的答案无效．

4．考生必须保持答题卡的整洁，不折叠，不破损．考试结束后，将答题卡交回．

第Ⅰ卷 选择题（36 分）

一、选择题（本题有 12 小题，每小题 3分，共 36 分．在每小题给出的四个选项中，只有一项

是符合题目要求的，请将正确的选项用铅笔涂在答题卡上．．．．．．．．．．．．．．．．）

1、 4 的平方根是 ( ).

A、2 B、-2 C、4 D、±2

2、下列数据中不能作为直角三角形的三边长是( ).

A、1、1、 2 B、5、12、13

C、3、5、7 D、6、8、10

3.若点 P 在 x 轴的下方, y 轴的左方, 到每条坐标轴的距离都是 3,则点 P 的坐标为( ).

A、(3,3) B、(-3,3) C、(-3,-3) D、(3,-3).

4、已知直线 y=2x 与直线 y=-x+b 的交点为（1，a）,则 a与 b的值为（ ）.

A、 3,2  ba （B) 3,2  ba C、 3,2  ba D、 3,2  ba

5、把△ABC各点的横坐标都乘以－1，纵坐标都乘以－1，符合上述要求的图是（ ）

命题人：黄浩桐
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6、下列命题中，真命题有（ ）

①两条直线被第三条直线所截，内错角相等．

②如果∠1和∠2 是对顶角，那么∠1=∠2．

③三角形的一个外角大于任何一个内角．

④如果 x
2
＞0，那么 x＞0．

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个

7、下图是某学校全体教职工年龄的频数分布直方图（统计中采用“上限不在内”的原则，如年龄为 36 岁

统计在 36≤x＜38 小组，而不在 34≤x＜36 小组），根据图形提供的信息，下列说法中错误．．的是（ ）

A．该学校教职工总人数是 50 人.

B．年龄在 40≤x＜42 小组的教职工人数占该学校总人数的 20%

C．教职工年龄的中位数一定落在 40≤x＜42 这一组

D．教职工年龄的众数一定在 38≤x＜40 这一组

8、如果 03)4( 2  yxyx ，那么 yx 2 的值为（ ）

（A）－3 （B）3 （C）－1 （D）1

9、如图 AB=AC，则数轴上点 C所表示的数为（ ）

A． 5 +1 B． 5－1 C．－ 5 +1 D．－ 5－1

10．已知一次函数 y=kx+b 的图象如图所示，则下列判断中不正确的是（ ）

A．方程 kx+b=0 的解是 x=﹣3 B．k＞0，b＜0

C．当 x＜﹣3 时，y＜0 D．y 随 x 的增大而增大

11. 已知函数 y=kx+b 的图象如图所示，则函数 y=﹣bx+k 的图象大致是

A B C D （第 11 题）
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O a c100

8

b

/t 秒

y/米12、甲、乙两人在直线跑道上同起点、同终点、同方向匀速跑步

500米,先到终点的人原地休息．已知甲先出发 2秒．在跑步过程

中，甲、乙两人之间的距离 y（米）与乙出发的时间 t（秒）之

间的关系如图所示，给出以下结论：① a =8； ② b =92； ③

c =123．其中正确的是（ ）

A．② ③ B．① ② ③

C．① ② D．① ③

第Ⅱ卷 非选择题（64 分）

二、填空题（本题有 4小题，每小题 3分，共 12 分．把答案填在答题卡上．．．．．．．．．．）

13. 如图，已知直线 y=ax+b 和直线 y=kx 交于点 P，则关于 x，y 的二元一次方程组 的解是

▲ ．

14、若
3-x

x-99-xy
22 

 ，则-5x-6y 的平方根是

15、如图，已知 A 地在 B地正南方 3千米处，甲、乙两人同时分别从 A、B 两地向正北方向匀速直行，他们

与 A 地的距离 S（千米）与所行时间 t（小时）之间的函数关系图象如图所示的 AC 和 BD 给出，当他们行走

3小时后，他们之间的距离为 ▲ 千米．

（ 13 题） （ 15 题）

16、如图，在平面直角坐标系中，O为坐标原点，四边形OABC是长方形， BC∥OA，点 A、C的坐标

分别为 )0,10(A ， )4,0(C ，M 是OA的中点，点 P在 BC边上运动。当 OPM 是腰长为 5 的等腰三角形

时，则点 P的坐标为 .

x

y

O A

BC P

M
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三、解答题（本大题有 7题,其中 17 题 9 分，18 题 6 分， 19 题 6 分，20 题 5 分，21 题 8 分，

22 题 8 分，23 题 10 分，共 52 分）

17．（每小题 3 分，合计 9 分）

（1）计算： 3 27 12 

（2）计算：
0 201520 15( 3 ) ( 1)

5
 

   

（3）解方程组：
3( 1) 5
5( 1) 3( 5)
x y
y x
  

   

18. (6 分)如图，是一个圆柱形的饼干盒，在盒子外侧下底面的点 A 处有甲、乙两只蚂蚁，它们都想要吃到

上底面外侧 B′处的食物：甲蚂蚁沿 A→A′→B′的折线爬行，乙蚂蚁沿圆柱的侧面爬行：若∠AOB=∠

A′O′B′=90°（AA′、BB′都与圆柱的中轴线 OO′平行），圆柱的底面半径是 12cm，高为 1cm，则：

（1）A′B′= 12 cm，甲蚂蚁要吃到食物需爬行的路程长 l1= cm；

（2）乙蚂蚁要吃到食物需爬行的最短路程长 l2= cm（π取 3）；

（3）若两只蚂蚁同时出发，且爬行速度相同，在乙蚂蚁采取最佳策略的前提下，哪只蚂蚁先到达食物处？

请你通过计算或合理的估算说明理由．（参考数据：π取 3， ≈1.4）
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19．（6分）甲、乙两位同学 5 次数学成绩统计如下表，他们的 5 次总成绩相同，小明根据他们的成绩绘制

了尚不完整的统计图表，请同学们完成下列问题。

甲、乙两人的数学成绩统计表

其

中，甲的折线图为虚线

乙的折线图为实线

（1）a= ， x乙 = ；

（2）请完成图中表示乙成绩变化情况的折线；

（3）
2 =360S甲 ，乙成绩的方差是 ，可看出 的成绩比较稳定（填“甲”或“乙”）．从平

均数和方差的角度分析， 将被选中．

20．（5分）已知：如图， 1 和 2 是直线 ,a b

被直线 c截出的同旁内角，且 1 与 2 互补.

求证： / /a b

21．（8 分）如图，把一张长方形纸片 ABCD 折叠起来，使其对角顶点 A 与 C

重合，D 与 G 重合．若长方形的长 BC 为 8，宽 AB 为 4，求：

（1）DE 的长；

（2）EF 的长；

（3）求阴影部分三角形 GED 的面积．

第 1 次 第 2 次 第 3 次 第 4 次 第 5 次

甲成绩 90 40 70 40 60

乙成绩 70 50 70 a 70
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22．（8分）某旅游景点的门票价格如下表：

购票人数/人 1﹣50 51﹣100 100 以上

每人门票价/元 80 75 70

某校八年级（1）、（2）两班共 100 多人计划去游览该景点，其中（1）班人数少于 50 人，（2）班人数有 50

多人，如果两班都以班为单位单独购票，则一共支付 7965 元；如果两班联合起来作为一个团体购票，则只

需花费 7210 元．两个班各有多少名学生？

23．（10 分）如图 1，已知一次函数 y=-
3
4
x+6 分别与 x、y轴交于 A、B 两点，过点 B的直线 BC 交 x 轴负半

轴与点 C，且 OC=
1
2
OB.

（1）求直线 BC 的函数表达式；

（2）如图 2，若△ABC 中，∠ACB 的平分线 CF 与∠BAE 的平分线 AF 相交于点 F，求证：∠AFC=
1
2
∠ABC；

（3）在 x 轴上是否存在点 P，使△ABP 为等腰三角形？若存在，请直接写出 P 点的坐标；若不存在，请说

明理由.


